

Итоги проведения Единого областного Дня профориентации, посвященного Дню молодежи

Единый областной День профориентации, посвященный Дню молодежи, проводился в соответствии с Распоряжением Губернатора Кемеровской области 26.11.2013г. № 78-рг «Об утверждении плана профориентационных мероприятий на 2014 год» и Положением о порядке проведения единых областных Дней профориентации. Мероприятия единого профориентационного Дня проходили в Прокопьевском, Беловском, Лениск-Кузнецком и Юргинском городских округах и включал мероприятия, реализованные с 4 по 18 июня 2014 года.

Цель профориентационного дня: привлечение подростков и молодежи к выбору профессий, востребованных на рынке труда Кемеровской области.

Задачи:

- повышение уровня информированности обучающихся о профессиях и специальностях, востребованных на рынке труда Кемеровской области;
- популяризация и повышение престижа рабочих профессий;
- содействие подросткам и молодежи в профессиональном самоопределении.

Участниками мероприятий стали 1181 человек, в том числе:

- обучающиеся – 1079 чел.;
- педагогические работники – 69 чел.;
- социальные партнеры – 36 чел.

Методисты ЦПиПС ГОУ «КРИПО» в рамках Единого областного Дня профориентации организовали и провели 36 мероприятий. Наиболее востребованы у обучающихся и педагогов профориентационные игры и экскурсии (их проведено по 11), викторины (5 мероприятий), конкурсы (проведено 4). Кроме того использовались такие формы профориентационной работы, как беседы, мастер-классы, КВН и другие.

Анализ проведенного на мероприятиях анкетирования показал высокую заинтересованность обучающихся и педагогов профориентационными вопросами. От 85 до 100 % обучающихся отметили практическую значимость представленной информации, выразили желание в дальнейшем участвовать в профориентационных мероприятиях. Педагоги высоко оценили (95 - 100%) информативность и практическую значимость мероприятий, разнообразие форм и методов профориентации, используемых методистами ГОУ «КРИПО». Отметим особенности проведения профориентационных мероприятий, посвященных Дню молодежи.

В **Беловском городском округе** мероприятие «Я и моя профессия» проведено 18 июня 2014г. в ГБОУ СПО «Беловский техникум технологий и сферы услуг», общее количество участников – 67 человек. Из них 59 студентов групп № 294, КМ-31, ТП-31 ГБОУ СПО «Беловский техникум технологий и сферы услуг». Социальные партнеры мероприятия – ГКУ Центр занятости населения города Белово, магазин ООО «Всё для дома», сеть магазинов ООО «Зодчий», магазин ООО «Метелица».

Обучающимся была представлена информация о возможности трудоустройства молодых специалистов в г. Белово и Кемеровской области; правилах поиска работы; требованиях, предъявляемых работодателем к молодому специалисту; правовых аспектах трудоустройства молодых специалистов; способах самопрезентации при собеседовании и др. Студенты в режиме «свободного микрофона» получили ответы на интересующие их вопросы.

По мнению педагогов, единый День профориентации «Я и моя профессия» является одним из важных условий, способствующих формированию у выпускников профессиональных образовательных организаций (ПОО) внутренней готовности к самостоятельному выходу на рынок труда, не имея опыта работы, психологической готовности к адекватному восприятию ситуации трудоустройства, самопрезентации.

Все участники (100 % присутствующих) высоко оценили практическую значимость информации, полученной на мероприятии. Было предложено ежегодно проводить данное мероприятие для выпускников СПО с целью формирования психологической готовности и возможных путей выхода на рынок труда при планировании профессиональной карьеры.

Особенностью проведения единого профориентационного Дня в **Ленинск-Кузнецком городском округе** стала массовость: в проведении мероприятий были задействованы 984 участника. На базе детских домов, центров дневного пребывания детей и в загородном оздоровительном комплексе «Уголек» 4 июня 2014 года проведены 28 различных профориентационных мероприятий для обучающихся общеобразовательных организаций и воспитанников детских домов.

Формы проведения мероприятий: профориентационные игры (7) викторины (5), конкурсы (3) КВН, беседа (по 1), экскурсии (11). В этот день в экскурсиях приняли участие 288 обучающихся, 57 педагогов и социальных партнеров. Обучающиеся посетили 11 предприятий различных форм собственности: ООО «Водоканал», ООО Завод полукоксования, МАУК «Краеведческий музей», МБУК «ДК Строитель», ФГУП «Почта России», отделение №15, ЧП Бауэр (рыбное производство) и другие. На предприятиях обучающиеся познакомились с содержанием и спецификой различных профессий и специальностей.

В **Прокопьевском городском округе** профориентационные мероприятия, посвященные Дню молодежи, были проведены в летних оздоровительных центрах. Общее количество участников – 102 человека, в основном подростки 12-14 лет.

9 июня в спортивно-оздоровительном центре «Олимпиец» проведена профориентационная игра «Путь к выбору профессии», в ходе которой подростки ознакомились с правилами и ошибками выбора профессии, разрабатывали индивидуальный образовательно-профессиональный маршрут. Положительную оценку мероприятию дали более 90% участников.

16 июня в летнем оздоровительном лагере «Елочка» 50 человек приняли участие в играх, конкурсе рисунков, объединенных одной темой: «Профессия, которую я выбираю». Особый интерес участников вызвала презентация рисунков творческих

профессий, в ходе которой авторы работ раскрыли профессионально-важные качества изображенных профессий и артистично их представили. Согласно результатам анкетирования 95 % участников мероприятия отметили практическую значимость, актуальность полученной в течение единого Дня информации и эмоциональный комфорт.

18 июня в летнем оздоровительном центре «Чайка» в профориентационном мероприятии «Будущий профессионал» приняли активное участие 23 воспитанника детских домов. Подростки познакомились с алгоритмом построения карьеры, в ходе ролевой игры осваивали роли работодателя и соискателя, учились самопрезентации. Согласно данным анкетирования 96% участников отметили актуальность, практическую значимость информации, высокую активность и интерес к мероприятию.

В Юргинском городском округе мероприятия единого Дня профориентации проведены 17 июня 2014 года в ГОУ СПО «Юргинский техникум агротехнологий и сервиса» («ЮТАиС»). Общее число участников 28 человек: студенты, обучающиеся по специальностям «продавец», «контролер-кассир», товаровед. Для них проведены деловая игра «Собеседование с работодателем» и мастер-классы по написанию резюме, самопрезентации и трудоустройству.

Участники предложили проводить данные профориентационные мероприятия по завершению учебного года (апрель), особое внимание обратить на практико-ориентированные формы и методы, вопросы построения дальнейшего образовательно-профессионального маршрута, которые были раскрыты в рамках единого Дня, посвященного Дню молодежи.